





03/22

2024年 星期五

第1290期农历二月十三

FENGTAI TIMES

小人一人们。一直为腊写中国武巫代比学会為常人人

老年社会保障体系更加完善 优待水平持续提升

丰台全力推进老年友好型城市建设

到2025年,丰台区充分对接国际一流和谐宜居之都、老

年友好型城市建设要求,老年社会保障体系更加完善,养老

服务体系更加健全,老年健康服务需求不断释放,老年精神

文化生活更加丰富,生活品质实现跨越式发展

本报讯(记者 张怡飒 张康 通讯员 田慧琳) 六里桥街道六里桥村里有一家幸福晚年驿站,这里 洋溢着老人们的欢声笑语,许多老人在这享受到了 属于自己的快乐时光。作为六里桥街道首家村级晚 年驿站、首家自制配餐式养老驿站,幸福晚年驿站的 成功运营成为养老服务领域一大亮点,也是丰台区 致力推动老龄事业高质量发展的生动写照。

村里的幸福港湾 奏响老年生活温馨乐章

春暖花开,绿意盎然。20日上午,记者走进六里桥街道六里桥村莲怡园二区。和煦的春风里,很多老人聚在广场悠闲地聊天晒太阳。用健身器材练了一会儿腰的陈阿姨起身准备离开,和老姐妹打招呼,"我再去小站待会儿。"陈阿姨告诉记者,自从驿站开业,她几乎每天都要去驿站逛一逛,喝杯热水和老朋友聊会儿天。"那儿环境好,服务人员也热情,驿站是我们老年人的第二个家。"陈阿姨笑呵呵地说。

走进幸福晚年养老驿站,温馨气息扑面而来。 入口宽敞的缓行坡道、明亮整洁的房间、功能齐全 的活动室……每一处细节都透露出对老年人的关 爱。驿站内,专业的护理人员为老年人提供全天候 的照护服务。无论是日常生活的照料还是健康管 理的指导,他们都耐心细致,让老年人感受到家的 关怀。

在这里,老人们的生活不再单调乏味,驿站会定期开展各类活动,如健康讲座、手工制作、文化娱乐等,丰富老年人的精神文化生活。今年一月,由驿站主办的棋牌类双升联谊赛颇受周围村民好评。

此外,驿站还在努力解决好养老服务"最后一公 里"的供给困难,可以为有需求的居家老年人提供专 业的上门护理、生活照料、陪伴护理、心理支持、社会 交流等服务,特别是对高龄衰弱、失能、失智、独居、 慢性病、术后恢复的各类人群,可以提供助浴助洁、 专病照护技能指导、医疗资源对接等服务。专业化 服务的延伸,不仅提升了六里桥村老年人的生活质量,也为老人带来了更多的关爱和温暖。

小餐厅解决大问题 驿站里的"幸福味道"

中午11点,阵阵菜香从驿站厨房里飘出。随着饭点到来,驿站变得越来越热闹。驿站餐厅紧邻门口,配备4套小清新风格木质桌椅,已有几位老人在此等候就餐。今日午餐5荤3素10种主食,汤粥免费,老人有序地排队打餐。

驿站每日按时提供一日三餐,切实解决了周围老人的就餐问题。"我家就我和老伴两个人,经常都是凑合吃一口,现在有了驿站方便多了。"家住附近的林阿姨告诉记者,餐厅菜品花样多味道好,经常都会挑花眼。工作人员掀开主食盘的白色盖被,松软白净的花卷豆包在热气中散发出香味,一位老人带着。只有"蓝菜味"。

着一岁多的小孙女挑选了两个豆包满意地离开。 据了解,不少村民都是豆包的"粉丝","我们做 豆包的豆馅都是后厨师傅亲手压的,口味纯正,考虑老人买得多,也不会特甜,所以比较受欢迎。"负责运营驿站的北京小邻养老服务有限责任公司林小楠介绍,驿站的自备餐管理有着严格的标准要求,拒绝半成品预制菜,菜品亲自采购,肉馅自己绞,活鱼鲜肉也是基本要求,为的就是让村民们吃得放心。

为了照顾村里的"一老一小"群体,驿站为村民分发了两色优惠卡。60岁以上退休老年人和18岁以下小朋友持红卡,餐费可以打八折,在职职工持绿卡,餐费打九折。每周四,村里90岁以上老人可以到驿站免费领取手工水饺。

创新养老服务模式 全力打造"养老幸福圈"

采访中,75岁的赵大伯十分感慨,"没有驿站前,吃饭是头疼事儿。现在不仅吃饭问题解决了,还可以和朋友们在活动室下棋、唱歌,一起度过愉快时光。这里的生活很充实,我感觉自己越来越年轻了。"老人的话语中,充满了对六里桥村幸福晚年驿站和村里休闲娱乐公共场所的感激与喜爱。六里桥村的老人们,在驿站找到了属于自己的幸福。

六里桥村幸福晚年驿站通过专业化的服务、温馨的环境和丰富的活动,成为六里桥村老年人的幸福家园。驿站的成功运营,为农村养老服务树立了新的标杆,也为专业化养老服务向农村延伸提供了宝贵的经验。

六里桥街道也从未停步,接下来,街道将以老年人实际需求为出发点和落脚点,继续创新养老服务模式,全力整合养老照料中心、养老服务驿站、辖区医疗服务机构、各类服务商户等养老服务资源,打造老人满意、家人安心的"养老幸福圈"。

培养更多老年友好型社区推动老龄事业高质量发展

近年来,丰台区老龄工作不断取得新进展,广大老年人的获得感、幸福感、安全感不断提升。日前,在国家卫生健康委和全国老龄办联合发布的2023年全国示范性老年友好型社区名单中,丰台区新村街道怡海花园社区和六里桥街道西局玉园社区人选。这是丰台区继长辛店街道朱家坟南区社区、玉泉营街道草桥村之后,再次有社区获此殊荣,标志着丰台区在养老社区服务领域的持续努力和显著成就。

下一步,丰台区将坚持养老服务与健康服务有机融合,完善全生命周期健康服务体系,深化改革激发活力,继续培养更多老年友好型社区。到2025年,充分对接国际一流和谐宜居之都、老年友好型城市建设要求,老年社会保障体系更加完善,福利和优待水平持续提升。养老服务体系更加健全,服务内容不断丰富,服务质量稳步提高。老年健康服务需求不断释放,医养结合服务体系和运行机制逐步完善。老年精神文化生活更加丰富,生活品质实现跨越式发展。

本报讯(记者 张怡飒 赵自谦 通讯 员 郑学强 吕昊)春回大地,万物蓄势待 发。3月20日下午,香港上市公司商会 考察团走进丰台,深度感受区域扎实的产业基础与经济活力。东亚银行、新创建集团、华富建业国际金融有限公司等14家上市港企实地考察丰台区营商环境,了解丰台区经济、文化和科技创新优势,为深化合作搭建了广阔平台。

考察中,来自金融、商务服务等领 域的香港企业家先后走访参观了南中 轴文化科技园数智创新中心、中关村丰 台园展示中心、丽泽云客厅,感受了丰 台区南中轴的未来宏伟布局,体验了 "元宇宙数字人、激光打印技术、中国首 台土压平衡盾构机体验仓"等科技产品 的创新魅力,于丽泽SOHO两百米观景 台俯瞰丽泽金融商务区全貌,三大重点 功能区齐头并进涌现的澎湃动能让大 家兴奋不已。区投促中心相关负责人 详细介绍了丰台区的产业结构、发展规 划和政策支持,香港上市公司商会主席 梁嘉彰对丰台区的经济发展和投资环 境表现出极大兴趣。最后,双方在依文 城堡展开座谈,共话产业发展机遇,探 讨创新合作模式。

香港上市公司商会企业代表纷纷表示,丰台区青山环抱、绿水相依,不仅具有优越的地理位置,也为文化、创新科技、航天航空事业的发展培育了沃土,丰富的产业资源和良好的营商环境为投资公司提供了丰富的市场机遇。未来将积极推动境外投资方与丰台的交流与合作,共同探索互利共赢的发展路径。

(下转04版)

合



300亩山桃花海为春日丰台上妆



本报讯(记者 林瑶 原梓峰)"山色桃花柳上 开,芳香不许人自来"。3月20日,记者来到位于 丰台区的北京园博园,随着春季气温逐渐上升, 樱花、海棠、丁香、牡丹等几十种春花次第开放, 北京园博园进入了最佳赏花游园季,吸引了大批 游客前来"寻春"打卡。

人间三月,芳菲起始。北京园博园的鹰山上团团簇簇的山桃花沿着山坡晕染开来,桃花谷内百余亩山桃花次第绽放,连绵成粉色云霞,为春日丰台"上妆"。永定塔与山谷里成片开放的山桃花

海相映成趣,依照山势形成山桃花谷。行至山顶, 便能看到南北走向的铁轨掩映在山桃花间,恰似

"开往春天的列车",不经意间和春天撞个满怀。 三月中下旬,北京园博园鹰山桃花谷成了很 多市民游客的首选打卡地。"我家住在杜家坎,经 常过来遛弯儿,今天是特意过来拍这趟列车的, 园博园今年的桃花比往年开得都要盛。"摄影爱 好者阮先生扛着"长枪短炮"已经拍摄了一上午, "我女儿出国工作很多年了,我想多拍点祖国的 美好山河发给她,解一解她的思乡之情,也告诉 她我这退休生活有滋有味儿,不用担心我!"

桃花谷内灰黑色的山体成为桃花最好的底色,春风吹过,花瓣纷飞、芳香扑鼻,经过近些年的培育养护,园博园桃花谷已经成为新晋网红打卡地。置身在山桃花海中,只听人群里传来"来了、来了"的呼喊,可以举起相机对着由远及近、徐徐驶来的列车"咔咔"拍上几张专属照片;也可以换上汉服,在花海中录制一段古今碰撞的短视频;更可以呼朋唤友,沿着石阶漫步,感受园博园别具一格的春日风光。

精彩看点

春招丰台专场 招揽新质人才

3月21日上午,"聚才引智 京彩就业" 2024年专精特新企业招聘高校毕业生专场(丰台专场)双选会在北京高校大学生就业创业指导中心双选会大厅举办。丰台区聚焦专精特新企业需求,携60家优质企业979个岗位需求现场揽才。 (详见03版)

农文旅互融互促 激发丰台新活力

春分已至,春色渐浓,又是一年好"丰"景。 3月20日,"北京市乡村新场景"宣传推介首场 活动暨"春意融融、乐享北宫"春分文化活动在 北宫镇中华名枣园举办。

(详见03版)

■ 本报地址:丰台区文体路2号 ■ 总编辑:张传力 ■ 电话(传真):63868091 ■ 副总编辑:何洪涛 ■ E-mail:tougaoftb@126.com ■ 执行总编辑:赵智和 □ 印刷:北京日报印务有限责任公司■ 排版:京报移动传媒有限公司

■ 发行投诉热线:67613292(中国邮政集团公司北京丰台区分公司)